

“欠费超30日将上报个人征信”引发热议,使用ETC还要谨防哪些坑

## ETC 绑定借记卡 余额不足或上“黑名单”

央行、银保监会近日公布《关于金融服务支持收费公路制度改革的指导意见》(下称“《意见》”),其中的“ETC欠费超30日将上报个人征信”引发热议。

11月19日,记者采访多家银行了解到,ETC用户普遍有两种选择,既可以绑定借记卡也可以绑定信用卡。逾期上征信是绑定信用卡且没有及时还款会出现的,绑定借记卡不会涉及征信,但速通公司另有一套“黑名单”制度,借记卡内余额低于保证金线时会会上速通公司黑名单,存余额超保证金在48小时后解除。

多位银行员工建议,ETC用户应随时关注账户资金变动,以免余额不足或账单逾期。同时建议银行卡和速通卡“二合一”的用户,关闭小额免密支付服务,避免遭盗刷。

## A 如何避免影响征信?

《意见》提出,支持商业银行、非银行支付机构在取得信息主体授权和履行告知义务的前提下,将自通行交费交易日起超过30日仍拖欠未付款的用户信息提交金融信用信息基础数据库,信息保存期限按《征信业管理条例》相关规定执行。中国支付清算协会、清算机构应组织成员单位建立黑名单管理机制,合力防范恶意拖欠行为。

记者注意到,ETC用户反映较为集中的一个问题,就是收不到银行提醒。在一个门户网站的新闻评论区中,获得最高点赞数的一条评论称:“我有一张卡欠费了37块,根本没收到提示,被拉入失信了,我一气之下把那个信用卡还了之后注销了,后来发现不能办信用卡、不能贷款,银行说(征信)一辈子都不会抹去。”

对这种情况,记者咨询了建行、工行、中行、华夏银行、光大银行等多家网点员工。银行员工分析称,可能有的ETC用户绑定的银行卡并非常用卡,所以并没有关注账户资金情况,如果担心不能及时掌握账户资金变动情况,建议开通短信提醒或关注官方微博公众号绑定银行卡。

“上征信应该是绑定了信用卡后逾期会出现的情况,不用过度担心,和正常还信用卡一样关注账单就可以了。”多位银行员工称。

## B ETC 绑定借记卡 需留存保证金

在记者咨询过程中,多位银行员工提醒,借记卡余额不足也有上“黑名单”的风险。

记者了解到,若用户选择将ETC业务绑定在建行、华夏银行、光大银行等行的借记卡中,需要留存一笔保证金。

“您办理ETC时需要先预存600元保证金在借记卡中,其中400元可用于过高速,低于200元时就不抬杆了。”某银行一位员工称。光大银行员工介绍,用户办理该行ETC借记卡,600元保证金都是冻结的,需要额外存入一些资金。

若借记卡余额不足,影响的不仅是正常通行,还可能上速通公司的“黑名单”。多家银行员工介绍,速通公司方面也有一套“黑名单”制度,扣费时发现用户账户余额不足,会冻结账户,存上钱后48小时会解除。



## C ETC 联名卡要关闭“免密、免签”服务

据交通运输部最新通报,截至11月6日,全国ETC用户累计达到1.6亿,完成发行总目标的84.01%。全国高速公路入口客车ETC平均使用率为64.22%,环比上升了1.92个百分点。其中,按照累计完成进度排名,位居前3名的省份依次是:北京(96.52%)、湖北(90.74%)、贵州(84.42%)。央行、银保监会在最新的《意见》中提出,支持电子不停车收费系统(ETC)推广应用,力争2019年底前所有人工收费车道均支持移动支付产品。

不过,此前曾有持卡人反映自己“被消费”,经调查发现是ETC卡开通了小额免密免签功能而遭盗刷。在保障ETC联名卡用卡安全方面,《意见》明确,商业银行原则上应停止新增发行ETC联名卡,用户确有需求的,商业银行应在发行时默认关闭小额免密免签服务,并向用户充分提示风险。对于已发行的存量ETC联名卡,发卡银行应抓紧批量关闭相关小额免密免签

服务,并妥善做好用户告知工作。对于用户主动要求开通小额免密免签服务的,商业银行应充分做好风险提示。

据悉,目前ETC卡共有三种形式:第一种是交通行业早期发行的单用途ETC卡。此类卡已停止发行。第二种是交通行业与银行联合发行的记账卡。客户持有一张单用途ETC卡和一张银行卡。第三种是交通行业与银行联合发行的二合一的联名卡,即在普通银行卡上集成了ETC功能。前两种卡都不存在盗刷的风险。只有第三种卡,如具有银联“闪付”功能并且开通了“免密、免签”服务,就存在盗刷风险。但只要通知开卡银行,关闭“双免”功能,就不会再被盗刷。

在风险管理方面,两部门《意见》还提出,商业银行、非银行支付机构和清算机构应推动ETC发行服务机构对ETC设备申请实行全国联网统一管理,有效审核申请资料的真实性,防止不法分子套取免费ETC车载设备;科学制定ETC业务推广计划和考核办法,稳妥有序参与市场竞争。

## 链接 湖南发放首张货车ETC

11月20日,货车司机黄志勇领到了湖南第一张货车ETC,并完成了车载电子标签激活,开启了高速公路不停车交费通行的新旅程。这标志着,湖南正式启动货车ETC发行工作。据悉,目前湖南的货车ETC发行以现场服务为主。

记者了解到,10月23日,交通运输部办公厅正式下发了《关于做好货车及专项作业车ETC发行服务工作的通知》,就货车ETC的发行规则、产品形态、服务方式、收费方式、收费标准等作出了明确规定,为带电子标签的货车ETC推广和服务提供了政策依据,拉开了货车进入ETC时代的序幕。

通知进一步明确,自2020年1月1日起,货车和专项作业车启用电子不停车收费功能,除国务院另有规定外,未安装车载装置的ETC用户不再享受原则上不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。也就是说,2020年1月1日之前,货车ETC客户可安装ETC电子标签,但不能通行ETC自动收费车道,将继续按照现行收费标准和计重收费方式,在收费站人工车道使用ETC卡缴费。

而从2020年1月1日起,已安装电子标签的货车ETC客户可通行ETC自动收费车道(货车专用)和ETC/MTC混合收费车道,收费方式由计重收费变更为按车型(轴)收费(具体收费标准由湖南省人民政府核准公布)。未安装ETC的货车将不再享受通行费减免等优惠政策。

综合中新网、红网消息

广告

## 蓝港墙布怎么搭配? 这里有3个方法告诉你!

近年来,越来越多的家庭选择墙布作为墙面装饰材料。因为墙布能方便快捷地改变墙面的风格与气氛,使环境变得生动丰富。但是,家装如何挑选合适的墙布?今天蓝港小编跟大家分享3个方法。

## 客厅怎么搭配

客厅是接待客人的场所,以端庄大方、轻奢品位为主,如果你打算把整个墙面都贴上墙布,可以选择带有淡色小花图案的墙布,这样会使客厅空间看上去更大一点。欧式风装修可以选择竖条纹的墙布,现代风装修则可以使用冷色调,暖色调墙布看久了会让人感到很烦躁。此外,墙布的色彩搭配还要考虑到是否与家具相搭配,最好不要超过三种颜色。

## 卧室怎么搭配

卧室是私密的个人空间,可以按照你个人的喜好进行布置,不妨将床头墙面作为背景墙进行装饰,选择与其它墙面完全不一样的墙布进行铺贴,但注意色系要与其它墙面铺贴的墙布色系一致,整体看上去时尚大气,又充满艺术气息。

## 儿童房怎么搭配

儿童房布置追求的是环保安全性,因此非常适合铺贴墙布,至于墙布的选择,大家可以根据孩子的年纪进行选择。十岁以下的孩子可以选择一些带有卡通图案的墙布,这样有利于激发孩子的感知。十岁以上的孩子,他们最讨厌的就是被大人当作小孩子看待,因此墙布图案不能太幼稚,女孩子可以选择暖色调的

墙布,男孩子可以选择冷色调的墙布,在选购产品时要注意多跟孩子沟通,甚至是以他们的意见为主。

买壁布,选蓝港,不起霉、不翘边!  
买窗帘,选蓝港,工厂价,真实惠!

感谢读者朋友们今日和蓝港小编共同探讨以上墙布知识,希望对您的家居装修有所帮助。蓝港壁布,真正的工厂直营店,不仅花色漂亮,款式多样,而且价格实惠,独特的无缝免胶工艺,更是环保又耐用,真正免去后顾之忧。咨询热线:蓝港华源实惠店 8588369,蓝港华源超市总店 8180499,雁峰红星美凯龙二店 8618499。

蓝港无缝免胶壁布  
热线:4006-118-499  
网址:www.zgqiangbu.com